

Súd: Okresný súd Nové Zámky
Spisová značka: 11P/169/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4413211615
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 05. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Daniela Rajňáková
ECLI: ECLI:SK:OSNZ:2013:4413211615.1

Uznesenie

Okresný súd Nové Zámky vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: S. T., nar. XX.X.XXXX, v konaní zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Zámky a opatrovníkom Obec Kolta, dieťa rodičov: K. T., nar. XX.X.XXXX a otec neuvedený, na návrh navrhovateľov: T. I., nar. XX.X.XXXX a E. I., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom C., S. 9, o nariadenie predbežného opatrenia podľa § 76 odsek 1 písmeno b) Občianskeho súdneho poriadku, takto

rozhodol:

Súd predbežným opatrením nariaduje Detskému domovu Komárno odovzdať maloleté dieťa S. T., nar. XX.X.XXXX do starostlivosti manželom: T. I., nar. XX.X.XXXX a E. I., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom C., S. 9, od vykonateľnosti tohto uznesenia.

Toto predbežné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o návrhu na zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti.

odôvodnenie:

Navrhovatelia sa návrhom podaným dňa 15.5.2013 domáhali, aby súd zveril maloleté dieťa S. T. do ich predosvojiteľskej starostlivosti a súčasne podali návrh na nariadenie predbežného opatrenia v zmysle § 76 odsek 1 písmeno b) Občianskeho súdneho poriadku. Žiadali, aby súd nariadil Detskému domovu Komárno odovzdať maloleté dieťa do ich starostlivosti. Svoj návrh na nariadenie predbežného opatrenia odôvodnili tým, že je potrebné zabezpečiť práva a povinnosti k maloletému dieťaťu a je v záujme dieťaťa, aby vyrastalo v prirodzenom rodinnom prostredí od útleho veku. Ďalej, aby maloleté dieťa malo príležitosť získať rodinu, mohlo byť osvojené, čomu v zmysle platných ustanovení Zákona o rodine musí predchádzať zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti budúcich osvojiteľov. Potreba dočasnej úpravy pomerov je v tom, že dieťa bude možné prevziať do starostlivosti budúcich osvojiteľov a tento stav poskytne okamžitý priestor pre vzájomné vytvorenie citových väzieb a adaptáciu dieťaťa na rodinné prostredie.

Ďalej navrhovatelia v návrhu uviedli, že maloleté dieťa bolo umiestnené do Detského domova Komárno, pretože matka dala privolenie na osvojenie dieťaťa bez vzťahu k určitým osvojiteľom. Dňa 5.4.2013 nadviazali kontakt s dieťaťom navrhovatelia a rozhodli sa prevziať dieťa do svojej starostlivosti. Od uvedenej doby sú s dieťaťom v pravidelnom kontakte. Navrhovatelia majú záujem o osvojenie maloletého dieťaťa. Manželstvo uzatvorili v roku 1992 a zo spoločného manželstva dieťa nepochádza. Obaja manželia túžia vychovávať dieťa a vytvoriť rodinu. Navrhovatelia sú evidovaní ako žiadatelia o osvojenie maloletého dieťaťa. Z doteraz vytvorených interakčných väzieb možno hovoriť o pozitívnom vývoji vzťahu, ktorý sa utvára medzi navrhovateľmi a maloletým dieťaťom. Maloletá sa v ich prítomnosti cíti isto a bezpečne. Navrhovatelia obývajú rodinný dom, ktorý je poschodový, pričom navrhovatelia majú k dispozícii poschodie. Majú vytvorené vhodné materiálne a bytové podmienky pre starostlivosť o dieťa. Navrhovateľka zostane doma na materskej dovolenke.

Zo spisu tunajšieho súdu mal súd preukázané, že Rozsudkom č. k. 11P/89/2013-28 zo dňa 7.5.2013 bola u maloletého dieťaťa S. T. nariadená ústavná starostlivosť. Maloleté dieťa bolo umiestnené v Detskom domove Komárno. Zároveň bola u maloletého dieťaťa vyslovená osvojiteľnosť, matke boli obmedzené rodičovské práva a povinnosti v rozsahu zastupovať maloleté dieťa a spravovať jeho majetok. Maloletému dieťaťu bol ustanovený opatrovník Obec Kolta v rozsahu maloleté dieťa zastupovať a spravovať jeho majetok. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 14.5.2013.

Z predložených dokladov mal súd preukázané, že navrhovatelia uzatvorili manželstvo dňa 12.9.1992. Dňom 13.7.2010 boli zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť. Po zdravotnej stránke sú obaja zdravotne spôsobilí na adopciu dieťaťa. Obaja navrhovatelia sú zamestnaní.

Podľa § 75 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku, predbežné opatrenie nariadi súd na návrh. Návrh nie je potrebný, ak ide o predbežné opatrenie na konanie, ktoré môže súd začať i bez návrhu.

Podľa § 75 odsek 5 Občianskeho súdneho poriadku, ak súd rozhoduje o návrhu na vydanie predbežného opatrenia podľa § 76 odsek 1 písmeno b) a g), rozhodne najneskôr do siedmich dní od doručenia návrhu, ktorý má náležitosti podľa odseku 2.

Podľa § 75 odsek 7 Občianskeho súdneho poriadku, súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez výsluchu účastníkov.

Podľa § 76 odsek 1 písmeno b) Občianskeho súdneho poriadku, predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov, alebo do starostlivosti toho, koho označí súd.

Na základe uvedeného a podľa citovaných ustanovení Občianskeho súdneho poriadku mal súd preukázané, že bude v záujme a v prospech maloletého dieťaťa, aby sa už od útleho veku vyvíjalo v rodinnom prostredí manželov I., ktorí majú vytvorené všetky podmienky pre jeho zdravý psychický a fyzický vývoj. U maloletého dieťaťa bola rozsudkom súdu vyslovená osvojiteľnosť, takže je právne voľné. Súd preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia. Dieťa sa nachádza v súčasnej dobe v Detskom domove Komárno, a preto súd uložil Detskému domovu Komárno odovzdať maloleté dieťa S. T. do starostlivosti navrhovateľov manželov I.. Súd zároveň určil, že toto predbežné opatrenie bude trvať až do právoplatného skončenia konania o zverenie maloletého dieťaťa do predosvojiteľskej starostlivosti.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa doručenia cestou tunajšieho súdu na Krajský súd v Nitre v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 odsek 3 Občianskeho súdneho poriadku) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (§ 205 odsek 1 Občianskeho súdneho poriadku).